

社会文明程度的重要标志—— 无偿献血爱心队伍逐年壮大

让文明行为成为习惯



□见习记者 王巧芳
本报讯 无偿献血、器官捐献,不仅是人道主义精神的崇高体现,更是社会文明程度的重要标志。记者了解到,在奉化,越来越多的市民加入无偿献血、器官捐献的行列,践行着无私奉献,助人为乐的精神。

9月17日上午9时,记者来到加贝超市门口,献血车内划分了体检、初筛、采血3个功能区,五六名工作人员正忙碌着。“我早上吃了3个馒头,喝了1碗紫菜汤,昨晚也好好休息了。”第3次参加献血的市民周凯说。在工作人员的指导下,周凯先在体检区快速地填写好表格,然后称体重、测血压、检查体格,再到初筛区接受血型及红霉素检测。15分钟后,他被告知可以献血。5分钟左右,300毫升的血量采集完毕。“回去后要多喝水,晚上早点

休息,今天避免剧烈运动。”工作人员耐心地对刚献完血的彭志嘱咐道。在奉务工10来年的重庆人彭志告诉记者,第一次献血时十分忐忑,体验过才知道流程简单,献血过程也没有不舒服的感受。在记者采访的1个半小时内,有3名市民完成采血。

记者从区献血办了解到,去年我区参与献血4531人次,共计采血量133.52万毫升。今年1月至8月,献血人数达3140人次,共计采血量92.71万毫升,与去年同期相比,采血量增加了5%左右。去年机采血小板超过600人次,今年截至目前已达550人次。

那么,造血干细胞、器官捐献情况如何呢?区红十字会工作人员高雨峰告诉记者,去年我区造血干细胞采样登记96人,捐献1人;器官捐献登记25人。而今年截至目前,造血干细胞采样登记已68人,已捐献

6人,器官登记15人。
“市民的文明素养不断提高,无偿献血的人数不断增加,期待有更多适龄、健康的公民加入无偿献血的行列。”区献血办主任裘容杰说。
图为市民在采血车上献血

相关链接:
“文明条例”解读
《宁波市文明行为促进条例》第三章“鼓励与支持”:

第十六条 鼓励和支持无偿献血、捐献造血干细胞或者遗体、人体组织、器官。

献血者、捐献者及其配偶和直系亲属在临床用血、造血干细胞移植、人体组织和器官移植等方面有权依法获得优先或者优惠待遇;对表现突出的献血者和捐献者,市和区(县)市人民政府或者卫生主管部门和红十字会应当依法给予表彰、奖励。



奉化万达引入商业新模式

□记者 沈慕熙
本报讯 昨天下午,奉化万达·十里桃花坊招商启动大会上人头攒动、热闹非凡,来自全区各地的800余户商家代表齐聚会场。会上,万达工作人员向在场的意向商户代表就商铺区域规划、业态设定、商业价值展望及今后的管理运营模式作了详细介绍。
撤市设区有利于增强奉化商

业的吸引力,提升品牌价值,而奉化万达的落成,给奉化地区带来了商业运营新模式,将改变奉化未来商业格局并给奉化市民休闲购物提供更大的便利性。

市民罗先生从商多年,他说,万达在哪儿,城市的中心就在哪儿。看了现场后,我觉得整个广场规划和定位合理,加上他们有专业的商管团队,对投资置业者来说无疑是一种利好。

边加固边除险 区水利局为病危水库“强筋壮骨”

□记者 徐华良
通讯员 姚鹏东
本报讯 近日,在溪口状元吞水库除险加固施工现场,施工队伍正抢抓时间赶工。今年,区水利局把病危水库除险加固作为治水的重点,组织力量对菰湖王相公、苦竹亮和溪口状元吞3座病危水库除险加固。

机安装完毕,预计11月底竣工。
苦竹亮水库总库容为16.2万立方米,不仅渗漏严重,还是一座“屋顶水库”。该局投资547.9万元,克服种种困难,对大坝采取打套井和帷幕灌浆的方法,共打套井3000多米,保证大坝坚实牢固。同时埋设涵管,以保水库泄洪顺畅。如今,该水库已达到安全度汛标准。

总库容为13.6万立方米的王相公水库因年久失修,涵管老化,坝底渗漏严重。这一状况,该局投资328万元,对坝底渗漏、背水坝和涵管进行全面治理改造。目前,坝底治漏已经完成,背水坝砌石进入决战阶段,涵管改造高标准完成,启闭

总库容为108万立方米的状元吞水库,既是一座小(一)型水库,也是一座“屋顶水库”。该局组织水利专家对水库除险方案反复科学论证,并投资719.23万元,对坝体进行防渗和迎水坡砌石,维修了涵管及启闭机,并准备安装雨情遥测系统。

奉化食品安全保障水平再升级 金钟广场投保食品安全责任保险

□记者 许霖
通讯员 裘可
本报讯 记者从区市场监管局了解到,金钟广场于日前整体投保了一份保障额度600万元的食品安全责任险保单,为前来享受美食的消费者提供了一份安全保障。
金钟广场作为以象山港小海

鲜为主打的特色餐饮街区,成立以来便成为奉化的一张名片,吸引着八方来客。保单涉及金钟广场内30家海鲜排档、8家餐饮店、2家咖啡厅、1家酒吧、1家副食品店以及员工食堂等所有食品经营单位。一旦发生食品安全事件,保险公司将第一时间到达现场,配合职能部门

开展理赔等后续工作。同时,保险公司将向金钟广场提供专业化的风险咨询,开展食品安全宣传、培训等活动,帮助金钟广场提升食品安全管理水平。
今年以来,我区大力推动食品安全责任险商业保险进程,加大扶持力度,已划拨150万元对投保食品

安全责任商业保险的企业进行50%的保费补助。除金钟广场外,凌晨农业科技、绿苑配菜中心、金地151、矿业大酒店、溪口民镇食府、新味佳等食品配送、餐饮企业共计60余家食品经营企业相继投保食品安全责任险商业保险,风险保障总额达1.23亿元。

58艘休闲渔船装上“安全阀”

□记者 徐华良
通讯员 袁盈波
本报讯 游客在象山港海域垂钓、游玩,岸上监控平台可实时监测船舶动态和安全情况。昨天,记者在翡翠湾海洋渔业发展有限公司采访时看到如上情景。
今年2月底,翡翠湾公司在区海洋与渔业局和菰湖镇的支持下,投资130万元,给58艘休闲渔船安装了智能安全监控终端设备,5月底完成安装,6月底完成调试,并正式投入使用。
该系统集成了公用数字移动通

信、卫星定位导航技术、GIS地理信息等当前主流技术,能实时监测船只的位置、航速、航迹,停车区域,集散中心区域,闸口区域等动态信息,并实施跟踪监管。岸上监管人员发现船只只有超航区、超速、超风力航行等情况,或出现突发状况,可通过平台系统直接提供救助服务,消除安全隐患。
据区海洋与渔业局相关负责人介绍,先进的智能技术解决了监管“盲区”,不仅为休闲渔船装上了“安全阀”,还提高了管理和执法效能,让游客放心。

登革热疫情监督检查表明 13家医疗机构防控情况总体较好

□通讯员 吕志峰
本报讯 近期我省登革热疫情防控形势严峻,区卫生监督所对13家医疗机构发热门诊、传染病疫情报告等情况进行监督检查,结果总体较好。

此次检查的医疗机构中,包括1家三级医院、6家二级医院、6家镇(街道)卫生院。检查发现,各医疗机构均按要求开展了传染病预检分诊,发热及肠道门诊均做到独立或相对独立设置,标识明显,通

风良好,分区与流程较合理,具备消毒隔离条件和必要的防护用品;医务人员在接诊病人时个人防护规范等。
检查中,还发现了发热门诊或发热预检门诊医师未做到时时在

岗,环境、空气消毒记录不够完善,发热病人未分流等问题。针对这些问题,该所卫生执法人员当场提出整改意见,要求相关医疗机构立即采取措施予以整改落实。

关爱特殊孩子 菰湖中心小学送教上门

□通讯员 马金山 乌雯雯
本报讯 有这样一群特殊孩子,因身患残疾,无法走进学校读书。为了让他们享受教育的权利,新学期伊始,菰湖中心小学组织骨干教师主动来到这些孩子家中,开展每月2次的零距离送教上门服务,用行动送去关爱。
前天上午,王灵巧和莫波儿两位年轻女教师来到洪溪村,走进重

度智障的小博家中,耐心细致地教孩子一笔一划书写自己的姓名,和孩子手拉着手做游戏。看到老师,小博脸上露出了开心的微笑。小博母亲说,小博无法走进学校上课,感谢学校为孩子提供特殊教育服务。
王灵巧表示,残疾儿童是一个特殊群体,关爱他们是应尽的责任和义务。作为教师,送教上门是为孩子们服务,希望给他们带来快乐。

锋之社150余名志愿者 走进江口街道

日前,锋之社志愿服务协会组织150余名志愿者来到江口街道王淑浦村、江口敬老院和甬山等地,开展义诊义剪、敬老尊老、环保公益等志愿服务活动。
通讯员 马宜奋 孙常波



区住房公积金中心 立足政策法规 强化普法宣传

□记者 蒋凯
通讯员 周小幸 胡飞虹
近年来,区住房公积金管理中心坚持法治宣传教育与依法行政相结合,深入开展学法用法活动,不断提升干部职工法治思维和依法办事水平。
每年4月,该中心开展住房公积金条例宣传月活动,在锦山社区、阳光社区等表演法治类文艺节目,分发相关政策法规的宣

传手册,向群众普及相关政策法规。在岳林广场LED大屏幕播放为期半年的政策法规知识,将住房公积金缴存、提取、贷款等政策进行详细解读,使之深入人心。通过奉化日报、奉化电视台、掌上奉化等媒体平台,将政策调整信息及时公开并作出解释。通过区住房公积金微信公众平台,向全区缴存单位缴存人员每周平均发送政策普及信息3条,已累计向1000余家单位缴存人

员发送14.47万条次。
该中心还开展住房公积金法治宣传进各单位活动。深入各机关开展宣传,引起各部门对住房公积金政策法规的高度重视。通过上门走访未实施公积金制度的企业,面对面宣讲政策法规,并根据各企业实际,实行“一企一策”方案,增强企业的住房公积金法规意识,促使企业依法为职工缴存住房公积金。

与此同时,该中心组织专项行动小组对住房公积金提取业务实施严格稽查,对骗提住房公积金的人员责令其退回骗提金额,并严厉处罚。今年1月至9月,已成功打击骗提住房公积金案例11起。



拆迁补偿方式能否变更

来电:有市民向本报新闻热线咨询,拆迁户于2016年拿了货币补偿,能否换成房票?
回复:区征迁办答复,拆迁户已选择并签订国有土地上住宅房屋征收货币补偿协议,无法再更改补偿安置方式。

外地户籍能否在奉化缴纳社保

来电:有市民向本报新闻热线咨询,外地户口的自由职业者能否在奉化缴纳社保?
回复:区人社局答复,按现有政策,自由职业者按户籍参保。如参加职工保险,则不分本地和外地。

葛岙水库建设工程进度如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,葛岙水库建设工程目前进度如何?
回复:葛岙水库建设工程指挥部答复,葛岙水库建设工程按预期计划有序推进。库区移民实物清查已经结束,移民大纲正在上报。迁建公路施工、安置房2个项目现处于初步设计阶段。

外地户籍孩子能否在奉化办理医保

来电:有市民向本报新闻热线咨询,外地户口的孩子可以在奉化办理医保吗?
回复:区人社局答复,若为宁波市全日制学籍学生,9月开学时由学校统一参保,150元/人一年,中小学生在最多可一次性预缴3年。